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SESSION 2009

EP1-3 COMMUNICATION TECHNIQUE

TRAVAIL DEMANDE

Il est demandé aux candidats :

e @

a vofre dossier travall
De ne pas dégrafer les feuilles.
De vous serwr du dossier ressources pour répo

- Questions |  Points Questions Points

N° 1 N° 13 1

N°.2: N° 17 1

N°3 3 N° 18 1

N° 4 4 N° 19 3

3 N° 20 1

4 N° 21 1

3 N° 22 3

1 N° 23 1

2 N° 24 3

1 N° 25 3

N° 11 3 N° 26 1

N° 12 1 N° 27 2

N° 13 a N° 28 2

N° 14 1 N° 29 2

N° 15 1 N° 30 1

Examen: BEPM.V.A.  Dominante : Bateaux de plaisance et de péche | Session 2009
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Mise en situation

Un client propriétaire d’'un catamaran Fountaine Pajot « Eleuthera 60 » équipé de 2 moteurs VOLVO
vient dans votre entreprise pour effectuer un entretien succinct et vous signaler des anomalies qu'il a
constaté sur un des deux moteurs.

Il vous demande :
- d'effectuer le remplacement de la cartouche du filtre a gazole.

Il vous signale :
- Le guindeau ne monte plus.
- Le voyant de charge reste allumé au tableau de bord. ;5
- Le moteur annexe présente un manque de puissance en.charge

interventions :

Identification du bateau :
Nom du bateau : RIRI
Marque : Fountaine Pajot
Type : Eleuthera 60

ldentification du moteur HB.“

Marque : HONDA F1
Type : 15 cv
Année : 2007
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Théme 1 : le quindeau

Symptome signalé par le client : le guindeau ne monte plus.

Question N°1 :

En vous rapportant a la figure 1 du document ressources et a la nomenclature complétez le
schéma simplifié figure 1 en mettant les numéros correspondants aux éléments suivant
'exemple.

SCHEMA ELECTRIQUE SIMPLIFIE DE LA FONCTION COMMANDE pU GUAI,NDEAU

Figure 1

B .
.-.-.-.-.-....":

Question N°2 :

Sur le schéma simplifie en for

vert le circuit commande.

Pour les correcteurs :
BLEU O VERT=[_]

SN = =
© @ 5

_L_I_l +BAT -RAT
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Question 3 :
En vous aidant du tableau de la question 4 et de la figure 1 du document ressources,
representer le voltmétre aux différents points de mesure. A, C, D. (comme I'exemple du point
B).

Figure 3 en phase monté :

Question N°4 :

Compléter le tableau ci-dessi
U=BAT ou U=0 volt

i | — | . | REsuTATS
Etape | Procédure iﬁgﬁ?&? TROUVES
) ' (sur le schéma ci-
: ~ dessus)
i | Branchez le voltmeétre
1 | retement N°2 bornes de | ¢ re le point A et la U= BAT U= BAT
_ i masse.
i Branchez le voltmeétre _ _
2 ?‘;gsﬁ?le cll\le" Ig tension aux bornes de entre le point B et la U = BAT U= BAT
Ly : masse.
oy EEEEE - . | Branchez le voltmeétre _ y
3 gggmzl:tﬁ ;atensmn aux bornes de entre le point C et Ia U = BAT U=0VOLT
masse.
R . Branchez le voltmeétre U = BAT U= BAT
4 E;g:;zlﬁtﬁ’ ;a tension aux bornes de entre le point D et Ia
masse.
Que pouvez-vous en déduire ?
Le relaiy de monteé e est défectuennr
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THEME 2 ; Le circuit de charge

Symptome signalé par le client : le voyant de charge, au tableau de bord, reste allumé
moteur tournant.

Question N° 5 :

Sur I'image ci-dessous localiser l'alternateur par sa frontiére d’étude et indiquer les énergies
principales d’entrée et de sortie.

Figure 4

ENERGIE ~
MECANIQUE

ENERGIE ELECTRIQUE

7
D2-75 avec inverseur MS25L

Question N° 6 :

Nommez les différents-€len

3 :i
1
4
).)
& CAN
f’ﬁ’-' 7
2
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Question N°7 :

Dans le tableau ci-dessous cochez les différentes vérifications a effectuer sur le circuit de
charge avant tout contréle électrigue.

Connexions sur l'alternateur -
Débrancher les bougies
Les cosses de batterie et I'état de la batterie |
Démonter 'hélice ;
La courroie de I'alternateur -

Question N°8 :

.allez vous ‘choisir ?
Cochez la bonne case.

: -+
Excitation alternateur Contact mis, contrlerla | Moteur & I'arrét contact
débranchée. tension sur la borne mis Excitation
Contrdler la tension sur la d’excitation de I'alternateur alternateur débranchée
fiche de (fiche non débranchée)

L’alternateur

Question N°9 :

Suite a votre dernier contréle le voyant est

LthMd&rW
Question N°10 :

Nommer Fappareil de mesure a utiliser et préciser le

| Batterie plus

Batterie D plus

moins
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Question N° 12 :

Quel est le réle du régulateur ?

Réguler lav tension de sortie de Valternatewr

Question N°13 :

Dans le tableau ci-dessous vous trouverez plusieurs propositions caractérisant la tension
d’entrée et celle de sortie de I'alternateur.

En vous rapportant aux documents ressources complétez le tableau selon Fexemple en
indiquant s'il s’agit d’'une bonne ou d’une mauvaise proposition.

" Tensiondentrée | Tensiondesomis
10V | 0V
12V 12V
12V 14V
12V 25V

Question N°14 :
Vous avez relevé une tension de sortie de 18 V.
Que pouvez-vous en déduire ?

Le régulatewr de Ualternatewr est

Question N°15 :

Quelle intervention préconisez

Remplacer le ré

-VI(

Question N°16 :
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Question N°18 :

D’aprés vous le débit de l'alternateur changera-t-il en fonction des accessoires alimentés ?
Entourer la bonne réponse

Oul NON

THEME 3 ; Moteur annexe

Symptdéme signalé par le client : le moteur présente un manque de puissance en charge.

Le moteur tourne sur 3 cylindres. Aprés avoir effectué tous les controles nécessaires, nous
avons constaté qu’il n’y avait pas d’étincelle sur une des bougies.

Question N°19 :

Complétez I'actigramme en vous aidant du document ressources. .

Coupe/

W calorifique

W mécanique

Question N°20 :

Cochez la bonne réponse er. Vous rappo rtant au document ressources.

" Tension primaire s Tensnon secondaire |  Réponse
T 12v
10V
25V
40 000 V +
12V '
Question N°21 :
Quel est le réle de la bobine d’excitation ?
Fowrnir le courant auw CDI
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Question N°22 :

En vous rapportant au document ressources identifiez en y reportant leur N° respectif les
éléments suivant sur le schéma figure 7 question n° 24:
-  Bobine d'impulsion 1
-  Bobine d'excitation 2
-  Bobine d'allumage 3
Question N°23 :

Vous allez mesurer la résistance des différents éléments du systeme d’ allumage quel appareil
de mesure utilisez-vous ?

Un ohvwmmetre
Question N°24 :

donné sur le schéma frgure 7.

volant ﬁ

< ) ;
Bobine du

' starter

Bobine de charge
s,
”’ffr’b
{ - @
\ /¢ 1ok
I-- - B 3
Module CDI = —
i 19| 8] _' WiE{1) Bougies 1 et 2
Figure 7 .
L1-E T
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Question N°25 :

En comparant les valeurs trouvées et celles données par le constructeur (document
ressources) complétez le tableau ci-dessous suivant 'exemple.

Bobine d’'excitation

Bobine d’impulsion 400 OHM 400 Q)

Bobine d’allumage 10 OHM
(enroulement primaire)

Bobine d’allumage 30 K OHM
(enroulement secondaire)

Question N°26 :

Aprés avoir comparé les valeurs trouvées
remplacer sur le circuit d’allumage ?

La bobine d'alluwmage

Question N°27 :

En vous rapportant au document:ress r le systéme avec cdi, expliquez comment se fait
le déclenchement de la-haute tensiori

Questtgn N°28 :

nt le schémé_ électrique du systéme d’allumage avec calculateur sur le document
diquez I'élément qui commande les transistors de puissance ?

ressources

Le CPU
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THEME 4 ; Le circuit d’alimentation moteur diesel

Symptome signalé par le client : remplacer la cartouche du filtre a gazole.

Question N°29 :

A la suite du remplacement d'une cartouche de filtre a carburant nous sommes dans
l'impossibilité de réamorcer le circuit.

Etablissez a I'aide du document ressources (éclaté et nomenclat re du ftltre a gazole) les
éléments a remplacer sur la fiche de commande ci-dessous afin ssoudre ce probléme
(joints et pompe d’amorgage).

Question N°30: -
D’ apres ie schéma

L R Table de vérité

iy
e

Loll ol (=) el -
— |-

Etablir I’équation logique

L=a.b

Coef EP1 : 4 Sous-épreuve : EP1 Communication technique gome. partie

CORRIGE Théme:  Analyse technologique approfondie Durée : 2h00 [ Page 11 sur 12




EVALUATION DE L’EPREUVE EP 1-3

Compétences QUESTIONS e L Critéres
/savoirs 4 3 2 1 0 Note | Baréme
S5.2 Question N°1 Le schéma a été complété Sans 1 +1 2
i Page 3/12 correctement erreur | erreur | erreur
Question N° 2 . S Sans 1 +1
$5-2 PAGE 3/12 Le coloriage des circuits est conforme etteur | ereur | enaur 2
Question N° 3 y : - Sans 1 2 +2
Bies PAGE 4/12 L'apparell est place correctement erreur | erreur | erreurs | erreurs 3
Question N° 4 e Sans 1 2 3 +3
=8 PAGE 4/12 L5 tableaiies: eomplets coluEtomant erreur | erreur | erreurs | erreurs | erreurs &
Question N° 5 , ; e Sans 1 2 +2
§5.2 PAGE 5/12 L’alternateur est correctement identifié Wy (N 3
552 Question N° 6 Les éléments sont correctement Sans d + 1 4
) PAGE 5/12 placés erreur erreur erreur
S$6.2 Question N° 7 Les vérifications sont correctement Sans 1 2 +2 3
) PAGE 6/12 nommeées erreur | erreur | erreurs | erreurs
Question N° 8 L . ) _ Sans 1
S24 PAGE 6/12 Le contrdle électrique est identifié bresr | aratr 1
Question N° 9 = = Sans 1 +1
S a4 PAGE 6/12 L 5= CoRtBIgs sab: Ratmes erreur | erreur | erreur €
Question N° 10 . ; Sans 1
c211 PAGE 6/12 Le nom de 'appareil est nommé i, | atiar 1
S 24 Question N° 11 Les branchements sont correctement Sans 1 1 3
PAGE 6/12 placés sur |a figure 7 erreur - arreur erreur
Question N° 12 2 : Sans 1
$10 PAGE 6/12 ke:tole est donpe erreur | erreur 1
Question N° 13 : = Sans 1 2 +2
A PAGE 7/12 La bonne reponse esttrouvee erreur | erreur | erreurs | erreurs A
Question N°14 2l > Sans 1
88 PAGE 7/12 fAnamale delacies S erreur | erreur !
Question N°15 ; : e Sans 1
C11.2 PAGE 7/12 Intervention correctement identifiés arraur | ersiir 1
Question N°16 n . h Sans 1
C211 PAGE 7/12 Le nom de I'appareil est nommé e [(arroie 1
Question N°17 ; i X Sans 1
S24 PAGE 7/12 L'appareil et correctement placé oneir | e 1
Question N°18 52N . Sans 1
S 6.2 PAGE 7/12 La bonne réponce ast irouvée ek | ansit 1
s9 Question N°19 La fonction globale est correctement Sans 1 3
PAGE 8/12 complétée erreur erreur
Question N°20 p : Sans 1
§9 PAGE 8/12 l.a banne case est cochée e 1
s8 Question N°21 Le role de la bobine d'excitation est Sans 1 1
PAGE 8/12 trouve erreur | erreur
Question N°22 o . Sans 1 2 +2
518, 5123 PAGE 9/12 Lesalomapiasentpluces erreur | erreur | erreurs | erreurs 3
Question N°23 : > ; Sans 1
c21.1 PAGE 9/12 Le nom de I'appareil est nommé arait. | anei 1
Question N°24 . ’ ; Sans 1 2 +2
S PAGE 9/12 I-apparell'sk conactament plach erreur | erreur | erreurs | erreurs 3
Question N°25 o Sans 1 2 +2
S24 PAGE 10/12 Letapleay estoutectzment complete erreur | erreur | erreurs | erreurs 8
Question N°26 s : ; Sans 1
Cc11.2 PAGE 10/12 L’élément a remplacer est identifié ahaiE | i 1
Question N°27 o ; Sans :
s PAGE 10/12 La différence est donnée — Ambigu | Faux 2
Question N°28 - 5 Sans | Incomp
S PAGE 10/12 Toutes les différences sont trouvées i et faux 3
C 22 C11.9 Question N°29 Les éléments a remplacer sont Sans 1 +1 2
: ) PAGE 11712 correctement listés erreur | erreur | erreur
TOTAL : /60
Note finale : 120
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